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 وحُس 46.23  ،  35.17أٌ أى الورىسط َمع هاتُي الحذَي الأدًً والأعلً    (10ذاتع الوحاظشج سلن )

الوحذد فٍ الوسألح َمع تُي  (الفشظٍ  )أى الفشظُح الصفشَح ذن لثىلها فلا تذ أى ًجذ هرىسط الوجروع 

  وهى هاَؤَذ الاسرٌراض تعذم سفط 46.23  ،  35.17 هى والع هاتُي 39حذٌ الصمح  أٌ أى الورىسط   

 . الفشض الإحصائٍ 

 

 

 11سلن   : الوحاظشج  
 

 

 لعٌُرُي غُش هرساوَرُي  (هسرملُي  ) دلالح فشق هرىسطُي غُش هشذثطُي: الحالح الصاًُح 

َسرخذم هزا الاخرثاس فٍ هماسًح هرىسط عٌُرُي هسرملرُي أٌ أى الوفشداخ فٍ الوجوىعح الأولً لُسىا ًفس 

 الوفشداخ فٍ الوجوىعح الصاًُح ، هصل هجوىعح ذجشَثُح وهجوىعح ظاتطح ، أو الزوىس والإًاز أٌ 

 .أى َىىى الورغُش الوسرمل هرغُش ذصٌُفُا را هسرىَُي اشٌُي

 :-  لذلالح فشق هرىسطُي هسرملُي لعٌُرُي غُش هرساوَرُي فٍ عذد إفشادهوا ، لا تذ هي  tلإجشاء اخرثاس  

 .حساب الورىسط ، الىسُط ، الاًحشاف الوعُاسٌ للعٌُرُي - 

 .   وهذي الرجاًس والاعرذالُحtالرحمك هي ششوط اسرخذام  - 

             

 الوحسىتح هي الثُاًاخ " خ " ذحسة لُوح - 

 

 .الوحسىتح والرالٍ " خ "  ذحسة لُوح العٌُرُي هرجاًسرُيفٍ حالح  – 1 

 

  𝐒𝟐  و   𝐒𝟏هي الاًحشاف الوعُاسٌ للعٌُح    ( 𝛔  ) ذمذَش الاًحشاف الوعُاسٌ للوجروع 

 وأحسي ذمذَش هى  

 

 

 

    𝛔 
𝐩

𝟐

=  
 𝒏𝟏−𝟏 𝑺𝟏 +

𝟐  𝒏𝟐−𝟏 𝑺𝟐
𝟐  

𝒏𝟏+ 𝒏𝟐−𝟐
     

 

𝛔  حُس
𝐩

 𝟐

𝐒𝟏هى هرىسط هشجح للمُن 
𝐒𝟐و   𝟐

𝐒𝟏  الوماتلح لىل هي n1 – 1 ، n2 – 1 والأوصاى هٍ   𝟐
𝟐   

𝐒𝟐و
𝟐   

 وهى ذمذَش ذجوعٍ أو ذمذَش هشجح تالأوصاى

 

 

 

                         T  =
𝑿 𝟏−𝑿 𝟐

𝝈𝒙 𝟏−𝒙 𝟐

    = فشلالورىسطُي  الورىسطُي

ٌ لفشق  الخطأ الوعُاس
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𝒕 =
𝑿 𝟏 − 𝑿 𝟐

 
 𝒏𝟏 − 𝟏 𝑺𝟏 +

𝟐  𝒏𝟐 − 𝟏 𝑺𝟐
𝟐  

𝒏𝟏 +  𝒏𝟐 −  𝟐 (
𝟏
𝒏𝟏

+
𝟏
𝒏𝟐

)

=
𝑿 𝟏 −𝑿 𝟐

  𝛔
 

𝒑

𝟐

(
𝟏
𝒏𝟏

+
𝟏
𝒏𝟐

)

 

 

 
     ddl = n1 + n2 -2 شن ًماسى الٌرُجح هع المُوح الجذ ولُح  لذسجاخ حشَح

 

 

 

 

 

 

 .   هرجاًسرُيغُش   فٍ حالح عٌُرُي–  2

 

الساتك َسرخذم عٌذها َىىى هٌان ذجاًس فٍ الرثاَي ، أها ارا لن َىي هٌان ذجاًس فٍ الرثاَي فئًٌا " خ "  اخرثاس 

 :  لعذم الرجاًس ورله تاسرخذام الوعادلح اِذُح " خ " ًسرخذم اخرثاس 

 

                         T =   
𝑿 𝟏−𝑿 𝟐

𝝈𝒙 𝟏−𝒙 𝟐

=     
𝑿 𝟏−𝑿 𝟐

 
𝑺𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+

𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐

                           

 

 

:    وذحسة دسجح الحشَح هي العلالح

 
𝑺𝟏
𝟐

   𝒏𝟏
+

𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐
 

2

 
𝑺𝟏
𝟐

𝒏𝟏
 

2

𝒏𝟏−1
     +  

 
𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐
 

2

𝒏𝟐−1

 

 

 

 

 .دلالح فشق هرىسطُي غُش هشذثطُي لعٌُرُي هرساوَرُي  : الحالح الصالصح

 :لفشق عٌُرُي هرساوَرُي فٍ عذد الأفشاد  تالوعادلح الرالُح  الوحسىتح   tًحسة دلالح  - 

 

 

 =Tم                                                                        
 𝑿 𝟏−𝑿 𝟐 

 𝑺𝟏
𝟐+𝑺𝟐

𝟐

𝒏−𝟏

 

 . وتوسرىي الوعٌىَح الوحذد      2n – 2  الجذولُح ، تذسجاخ حشَح t حساب لُوح   - 

   الجذولُحtتمُوح  الوحسىتح   tهماسًح  لُوح          - 
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 دلالح فشق هرىسطُي لعٌُرُي هشذثطرُي : الحالح الشاتعح

هجوىعح هي الأفشاد شن ًعُذ ًفس الاخرثاس علً ًفس الوجوىعح فٍ  َشذثط الورىسطاخ عٌذها َجشي اخرثاسا علً 

ولد آخش  أٌ أى العٌُح الرٍ َجشي علُها الاخرثاس هٍ ًفسها الرٍ َجشي علُها الاخرثاس الصاًٍ ، وفٍ هزٍ الحالح لاذىىى  

n1   = n2 هصل .  تل ذصثح هٍ ًفسها:  

 

 .إجشاء لُاس لثلٍ ولُاس تعذٌ لورغُش ها لذي عٌُح واحذج هي الأفشاد  - 

 .  او ذطثُك اخرثاسَي علً هجوىعح واحذج ، أو ذطثُك اخرثاس واحذ هشذُي علً العٌُح  - 

  في هذه الحالة تحسبt   بالمعادلة التالية  المحسوبة :

 

                                                                                 𝒕 =  
 𝒅  

 
𝑺𝑪𝑬𝒅

𝒏 𝒏−𝟏 

  

 

     𝒅    حُس .ذشُش إلً هرىسط الفشوق أو فشق الورىسطُي: 

 

  𝑿 𝟏 − 𝑿 𝟐   =  𝒅   = 
∑𝒅𝒊

𝒏
    

  

 
 𝑺𝑪𝑬𝒅  تلك الفروق ، ويمكن حسابها بطريقتين متوسطوق عن   الفرتانحرافا مربعات المجموعتشير : 

          

𝑺𝑪𝑬𝒅=  ∑𝒅𝒊             طشَمح ذشتُع المُن                                            
𝟐 - 

 ∑𝒅𝒊 
𝟐

𝒏
 

  

𝑺𝑪𝑬𝒅     = ∑ 𝒅𝒊               طريقة الانحرافات                                                − 𝒅  
𝟐

 

 

    

   نستخرج قيمةt  الجدولية ، بدرجات حرية  ddl = n – 1  وبمستوى المعنوية المطلوب. 

 

 نقارن t   بقيمة  المحسوبةt الجدولية  . 

 

 

 

 

 

 

  

  


